
       

  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 02/02/2026 

Της:            ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και  Αθλητισμού 

 Τον κ.  Υπουργό Εσωτερικών  

  ΘΕΜΑ:   «Επικίνδυνες και απαράδεκτες συνθήκες λειτουργίας στο 9ο και 14ο 
Δημοτικό Σχολείο Αιγάλεω - κίνδυνος για την υγεία και την ασφάλεια 
μαθητών και μαθητριών και αδυναμία στέγασης του 9ου Δημοτικού» 

Κύρια Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ,  

Στο Αιγάλεω εξελίσσεται μια κατάσταση που προσβάλλει κάθε έννοια κράτους δικαίου, 
δημόσιας υγείας και προστασίας των παιδιών. Οι μαθήτριες και μαθητές του 9ου και 14ου 
Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω στοιβάζονται καθημερινά σε ακατάλληλες, επικίνδυνες και 
υγειονομικά προβληματικές εγκαταστάσεις, εξαιτίας της χρόνιας αδράνειας της Πολιτείας, 
να δώσει λύση σε ένα πρόβλημα που ταλανίζει την κοινωνία στο Αιγάλεω εδώ και χρόνια. 
Σύμφωνα με πρώην αντιδήμαρχο του Δήμου, από το 1992, οι κληρονόμοι του θανόντος 
ιδιοκτήτη του κτιρίου, που στέγαζε το 9ο Δημοτικό σχολείο Αιγάλεω, είχαν εκφράσει την 
επιθυμία για να τους αποδοθεί το κτίριο, το οποίο με συνεχείς παρατάσεις, στέγαζε το εν 
λόγω σχολείο ως και την 9η Ιανουαρίου 2023.    

Σύμφωνα με δελτίο τύπου του Δήμου Αιγάλεω, στις 16/1/2023, η αλλαγή της νομοθεσίας 
σχετικά με τις τεχνικές προδιαγραφές λειτουργίας και ασφάλειας των δημοτικών σχολείων 
κατέστησε το ανωτέρω κτίριο ακατάλληλο απαιτώντας από τους ιδιοκτήτες την 
πραγματοποίηση τεχνικών βελτιώσεων και μεταρρυθμίσεων του κτιρίου, τις οποίες 
ουδέποτε θέλησαν να αναλάβουν. Παρόλα αυτά, οι δημοτικές αρχές προέβησαν σε δύο 
παρατάσεις, αλλά τελικά οι ιδιοκτήτες του κτιρίου, ζήτησαν να τους αποδοθεί το κτίριο. Στη 
συνέχεια, επειδή οι νομικές προσφυγές του Δήμου δεν ευδοκίμησαν, ο Δήμος Αιγάλεω, στις 
11/1/2023, αποφάσισε την προσωρινή συστέγαση του 9ου Δημοτικού Σχολείου, στο ίδιο 
κτίριο, με το 14ο Δημοτικό Σχολείο Αιγάλεω, από 12/1/2023, με την υπόσχεση, να δοθεί 
οριστική και μόνιμη λύση, στο πρόβλημα της στέγασης του 9ου Δημοτικού Σχολείου 
Αιγάλεω.  Στην εν λόγω απόφαση, επικαλείται την 779/09-01-2023 Τεχνική Έκθεση του 
Αρχιτεκτονικού Τμήματος του Δήμου Αιγάλεω η οποία κοινοποιήθηκε και στην Διεύθυνση 
Π.Ε. Γ΄ Αθήνας (αρ. πρωτ. 223/10-01-2023). Όμως, το πρακτικό καταλληλότητας, για τη 
συστέγαση του 9ου Δημοτικού με το 14ο Δημοτικό, εγκρίθηκε, από την επιτροπή του άρθρου 
3, του νόμου 513/1976, όπως αντικαταστάθηκε από την παράγραφο 6, του άρθρου 18, του 
νόμου 3467/2006, στις 4/7/2023, με την προϋπόθεση ότι, οι παρεμβάσεις θα έχουν 
ολοκληρωθεί πριν την έναρξη του σχολικού έτους 2023-2024.  
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Στο προαναφερθέν δελτίο τύπου του Δήμου Αιγάλεω, της 16ης/1/2023, αναφέρεται μεταξύ 
άλλων ότι: «…ο Δήμος Αιγάλεω αποφάσισε και προέβη ταχύτατα σε όλες τις απαιτούμενες 
από μέρους του διαδικασίες για την αναγκαστική απαλλοτρίωση του ακινήτου του 9ου 
Δημοτικού Σχολείου, οι οποίες σήμερα εκκρεμούν ενώπιον της Περιφέρειας Αττικής». Στο, 
με αριθμό πρωτοκόλλου 324590/8460/2023 – 16/02/2023, έγγραφο του Συνηγόρου του 
Πολίτη αναφέρεται μεταξύ άλλων, ότι: «…η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Αιγάλεω 
απέστειλε την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 54169/10.11.22 αίτηση προς τη Δ/νση ΠΕΧΩ Περιφέρειας 
Αττικής προκειμένου να πραγματοποιηθεί τροποποίηση του εγκεκριμένου ρυμοτομικού 
σχεδίου στο Ο.Τ. 105, ώστε να καταστεί εκ των υστέρων δυνατή και η απαλλοτρίωση του 
χώρου.». Όμως, σε πρόσφατη κοινή ανακοίνωση των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων 
του 14ου και του 9ου Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω, αναφέρεται μεταξύ άλλων ότι: «Παρά 
τις δημόσιες δεσμεύσεις του Δημάρχου Αιγάλεω ότι ο φάκελος απαλλοτρίωσης θα κατατεθεί 
τον Σεπτέμβριο του 2024, μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει απολύτως τίποτα, με αποτέλεσμα το 
9ο Δημοτικό να παραμένει άστεγο και να συστεγάζεται σε αίθουσες χωρισμένες με 
γυψοσανίδες στο 14ο Δημοτικό, μια πρακτική που θυμίζει πρόχειρες κατασκευές και όχι 
ευρωπαϊκό κράτος».   

Επίσης, σύμφωνα με την ως άνω κοινή ανακοίνωση το κτίριο στο οποίο συστεγάζονται τα 
Δημοτικά σχολεία, παρουσιάζει σοβαρότατα προβλήματα, όπως καθίζησης στο ταρτάν του 
προαυλίου, που αποτελεί παγίδα τραυματισμού. Επίσης υπάρχουν μόλις έξι τουαλέτες για 
πάνω από 160 μαθητές, με παλιές αποχετεύσεις και ανθυγιεινές οσμές, υπάρχουν 
ραγισμένα ταμπλό στις μπασκέτες με κίνδυνο πτώσης. Τέλος, λιμνάζοντα νερά 
συγκεντρώνονται  σε κάθε βροχή, που καθιστούν αδύνατη την ασφαλή είσοδο μαθητών και 
εκπαιδευτικών.  Μερικά από αυτά τα προβλήματα, είχαν αναφερθεί και στο προαναφερθέν, 
έγγραφο του Συνηγόρου του Πολίτη, από τις χειρίστριες της υπόθεσης, που έκαναν αυτοψία 
στις 27/01/2022 και από ότι φαίνεται δεν διορθώθηκαν με τις παρεμβάσεις. Οι Σύλλογοι 
Γονέων καταγγέλλουν ότι η κατάσταση δεν είναι απλή αμέλεια, αλλά συνειδητή αδράνεια. 
Προειδοποιούν δε ότι αν τραυματιστεί παιδί, η ευθύνη θα είναι ονομαστική. Θεωρούμε 
αδιανόητο, σε μια χώρα που υποτίθεται ότι σέβεται τα παιδιά της, να λειτουργούν σχολεία 
σε συνθήκες που θα ντρόπιαζαν και τριτοκοσμικό κράτος. Η ασφάλεια των μαθητών δεν 
είναι διαπραγματεύσιμη, ούτε μπορεί να θυσιάζεται σε γραφειοκρατικές καθυστερήσεις, 
πολιτικές υπεκφυγές ή τοπικές σκοπιμότητες. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή η ποιότητα της εκπαίδευσης συνδέεται άμεσα με 
το σχολικό κτιριακό περιβάλλον, υπάρχουν ενδείξεις για σοβαρές ελλείψεις στις κτιριακές 
υποδομές του κτιρίου στο οποίο στεγάζονται τα σχολεία, η υπόθεση στέγασης του 9ου 
Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω χρονίζει και υπάρχουν ασάφειες στην υπόθεση της 
απαλλοτρίωσης του κτιρίου που μέχρι τον Ιανουάριο του 2023 συστεγαζόταν το 9ο 
Δημοτικό Σχολείο Αιγάλεω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Με ποια λογική έγινε η συστέγαση του 9ου Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω με το 14ο 
Δημοτικό Σχολείο Αιγάλεω αφού δεν υπήρχε  πρακτικό καταλληλότητας για τη 
συστέγαση;  

2. Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να εξασφαλισθεί η λειτουργία των δυο σχολείων χωρίς 
να παραβιάζονται τα δικαιώματα των παιδιών και ιδίως το δικαίωμα αυτών στην 
εκπαίδευση; 

3. Τι ακριβώς συμβαίνει την απαλλοτρίωση του κτιρίου που μέχρι τον Ιανουάριο του 2023 
συστεγαζόταν 9ο Δημοτικό Σχολείο Αιγάλεω;  



4. Σκοπεύετε να παρέμβετε ώστε να πραγματοποιηθούν άμεσα ενέργειες για την εξεύρεση 
μόνιμης λύσης στέγασης του 9ου Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




